



**Е.Д. САВИЛОВ  
(К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)**

Евгений Дмитриевич Савилов родился 24 сентября 1947 года в г. Иркутске. После окончания Иркутского государственного медицинского института приглашен в один из старейших научных центров Сибири – Новосибирский НИИ гигиены, где подготовил и успешно защитил в 1978 году диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, посвящённую вопросам санитарной охраны водоёмов.

В 1980 г. Евгений Дмитриевич возвращается в Иркутск, в Институт эпидемиологии и микробиологии, и всю свою научную деятельность посвящает эпидемиологии, пройдя путь от старшего научного сотрудника до заместителя директора по научной работе. Основным направлением научных исследований Е.Д. Савилова являются вопросы управления инфекционной заболеваемостью. Впервые им обосновано и в эпидемиологических экспериментах доказано положение о том, что уровень минимальной заболеваемости в её внутригодовой и/или многолетней динамике является критическим в развитии эпидемического процесса и, соответственно, оптимальным для профилактического воздействия. Наряду с этим сферой научных интересов Е.Д. Савилова является изучение эколого-эпидемиологических закономерностей распределения патогенных и условно-патогенных микроорганизмов, а также оценка вирусного загрязнения источников водоснабжения и питьевой воды на обширной территории азиатской части России.

В 1994 году Е.Д. Савилов защитил диссертацию на соискание учёной степени доктора медицинских наук на тему «Методические основы гигиенической оценки влияния техногенного загрязнения окружающей среды на инфекционную заболеваемость», в которой отразил экологические закономерности эпидемического процесса и особенностей инфекционной патологии (на организменном и популяционном уровнях) в условиях загрязнения окружающей среды.

В настоящее время Евгений Дмитриевич работает главным научным сотрудником лаборатории эпидемиологически и социально значимых инфекций ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека» и заведующим кафедрой эпидемиологии и микробиологии Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования, где приоритетом его исследований является изучение эпидемиологических и молекулярно-биологических проявлений туберкулёзной инфекции. Доказательством его успехов в этом новом для него научном направлении является вручение в июне 2017 г. в Новосибирске памятного знака имени И.Г. Урсова «За личный вклад в развитие фтизиатрии в Сибири». Е.Д. Савиловым опубликовано 274 публикации, входящих в базу данных РИНЦ, в том числе более 20 моно-

графий. Евгений Дмитриевич принимал самое активное участие в разработке нового паспорта научной специальности 14.02.02 Эпидемиология.

С 1994 года научно-исследовательскую работу Е.Д. Савилов успешно совмещает с педагогической. В настоящее время он возглавляет кафедру эпидемиологии и микробиологии Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования, в которой в 2011–2013 годах был также проректором по научной работе. Неуклонно занимается подготовкой высококвалифицированных научных кадров. Под его руководством выполнено 14 докторских и 45 кандидатских диссертаций, посвящённых вопросам эпидемиологии, экологии, гигиены, микробиологии, биотехнологии, фтизиатрии, педиатрии и инфекционных болезней.

За большие успехи в научной и научно-организационной работе профессору Е.Д. Савилову в 2007 г. присвоено почётное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», он награждён почётным знаком «Отличнику здравоохранения», является лауреатом премии губернатора Иркутской области по науке и технике, ему присвоено почётное звание «Заслуженный врач Республики Бурятия».

Будучи человеком творческим, многогранным, своё свободное время Евгений Дмитриевич посвящает японской классической поэзии, отразив плоды своего творчества в трёх монографиях, а также встречам с друзьями, в том числе и на футбольном поле.

Таковы основные вехи жизненного пути этого замечательного человека, талантливого учёного и педагога.

*Коллективы ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека», Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования, редколлегии журналов Acta biomedica scientifica и «Сибирский медицинский журнал», коллеги и ученики сердечно поздравляют Евгения Дмитриевича с юбилеем, желают ему дальнейших успехов на научном поприще, здоровья и творческого долголетия.*